
Dobrodružství v Areálu BÍLÁ: Mise pro planetu 

V pondělí 9. června 2025 se žáci 1., 2. a 3. ročníku vydali na nezapomenutelný školní výlet 

do Areálu BÍLÁ, který se nachází v malebném prostředí Beskyd. Po příjezdu na děti čekala 

první zastávka v obůrce se zvířátky. Žáci měli možnost zblízka pozorovat místní faunu a 

dozvědět se zajímavosti o životě lesních zvířat.  

Následoval speciálně připravený environmentální program s názvem "Mise pro planetu". 

Planeta je ve stavu ohrožení. Ubývají lesy, půda je na mnoha místech zamořená, studny 

otráveny a vzduch se stává nedýchatelným. Je třeba jednat a to rychle! Skupiny dobrovolníků 

vyrazily zachránit, co se dá. V nebezpečném terénu se pokusily otočit nepříznivý vývoj 

planety opačným směrem. Každá skupina se snažila zabránit všem možným katastrofám. 

Naštěstí se jim to v zadaném časovém limitu povedlo a všechny části mise byly splněny! 

Úkoly byly navrženy tak, aby vyžadovaly spolupráci, logické myšlení a kreativitu. Nadšení dětí 

z plnění úkolů bylo patrné a celý program si opravdu užily. 

Přehrada Šance: Poznej a chraň 

Cestou zpět do školy si výletníci udělali důležitou zastávku u přehrady Šance. Tato vodní 

nádrž, která je klíčovým zdrojem pitné vody pro velkou část regionu, posloužila jako ideální 

místo pro další vzdělávací blok. Děti se dozvěděly o významu vody, o fungování přehrady a o 

tom, proč je důležité chránit vodní zdroje. 

Po krátkém povídání následoval kvíz, ve kterém děti opět v rámci skupin (napříč ročníky) 

mohly zúročit nově nabyté informace. Otázky byly zaměřeny na faktické znalosti o přehradě 

a na uvědomění si důležitosti ochrany vodních zdrojů. Tato aktivita nejen upevnila jejich 

znalosti, ale také podpořila spolupráci mezi staršími a mladšími žáky.  

Během celého výletu se starší děti s mladšími sblížily a naučily se efektivně spolupracovat, 

což je cenná dovednost pro jejich další školní život i mimo něj. Celý výlet tak nebyl jen 

zábavnou exkurzí, ale i cennou lekcí o přírodě, ekologii a mezilidské spolupráci. Žáci se vrátili 

obohaceni o nové zážitky, znalosti a posílené kamarádské vazby. 
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